
Formálne jazyky a automaty (2)
Letný semester 2024/25

Prvá sada bodovaných domácich úloh

Úlohy tejto sady je potrebné odovzdať do pondelka 24. marca 2025, 14:00 do krabice, ktorá
bude umiestnená na chodbe pred sekretariátom KI (miestnosť M-254).

1. Nech m,n ∈ N− {0}. Nájdite tesný horný odhad na počet stavov minimálneho deterministic-
kého konečného automatu akceptujúceho jazyk typu Lm ∪ Ln, kde Lm je jazyk akceptovaný
deterministickým konečným automatom s m stavmi a Ln je jazyk akceptovaný deterministic-
kým konečným automatom s n stavmi.1 Svoje tvrdenie dokážte.

2. Nech Σ,Γ sú abecedy, L ⊆ Σ∗ je (rozšírený) kontextový jazyk a τ : Σ∗ → 2Γ
∗ je substitúcia

taká, že pre všetky c ∈ Σ je τ(c) kontextový jazyk neobsahujúci prázdne slovo ε. Musí byť
v takom prípade τ(L) ∈ LECS?

1Je teda potrebné nájsť funkciu f : N2 → N s nasledujúcimi dvoma vlastnosťami:

(i) Ak A je deterministický konečný automat s m stavmi a B je deterministický konečný automat s n stavmi, má
minimálny deterministický konečný automat pre jazyk L(A) ∪ L(B) vždy nanajvýš f(m,n) stavov.

(ii) Pre všetky m,n ∈ N−{0} existujú deterministické konečné automaty A,B s m resp. n stavmi také, že minimálny
deterministický konečný automat pre jazyk L(A) ∪ L(B) má presne f(m,n) stavov.


